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دیدگاهگشتی در اقتصاد جهان

گشتی در اقتصاد ایران

راهنمای خرید

خودروی برقی ایستاد، نفت برگشت!
با بازشدن بازارهای جهانی، قیمت نفت افت کرد و هر بشکه نفت 
سبک آمریکا 84دلار و 96سنت و هر بشکه نفت دریای شمال هم 
89دلار و 69سنت قیمت خورد. به گزارش همشهری، این اتفاق 
در شرایطی رخ داده که در زمان حمله موشکی و پهپادی ایران به 
سرزمین‌های اشغالی، بازارهای جهانی تعطیل بود و تحلیلگران 
می‌گویند با فروکش‌کردن تنش، بازارهای جهانی ازجمله نفت 
زمان آرامی را در نخستین ساعات آغاز هفته جاری سپری 
کرده‌اند. تحلیلگران مؤسسه سیتی ریسرچ می‌گویند برطرف 
شدن تنش‌ها می‌تواند به کاهش شدید قیمت‌ها به بازه ۷۰ یا 

۸۰دلار برای هر بشکه منجر شود.

بازگشت به‌خودروی بنزینی 
یورونیوز گزارش داده که با بازگشت مصرف‌کنندگان 
به‌خودروهای بنزینی، فروش خودروهای الکتریکی فولکس‌واگن 
در سه‌ماه اول سال میلادی در اروپا تقریباً یک‌چهارم کاهش یافته 
است. این در حالی است که پارلمان اروپا قانون جدیدی مبنی 
بر ممنوعیت فروش خودروهای بنزینی و دیزلی از سال ۲۰۳۵ 
را به تصویب می‌رساند. اما مجمع جهانی اقتصاد می‌گوید فروش 
خودروهای برقی در اروپا در سه‌ماه اول سال ۲۰۲۴ به‌دلیل هزینه 
بالا و کمبود زیرساخت‌‌‌ برای شارژ این خودروها کاهش یافته 
است. هزینه‌‌ بالای این خودروها یکی از بزرگ‌ترین موانع بر سر 

راه خریداران است.

کره؛ گرفتار تورم چسبنده
نرخ تورم کره‌جنوبی در‌ماه فوریه به بالای 3درصد رسید و نشان 
می‌دهد که این کشور ممکن است با تورم چسبنده‌تر از حد انتظار 
مواجه شود. وی سانگ موک، وزیر دارایی می‌گوید: دولت وضعیت 
تورم اخیر را جدی می‌گیرد و تمام تلاش خود را برای کاهش تورم 
به سطح 2درصد به‌ کار خواهد گرفت. مقامات بانک مرکزی این 
کشور انتظار داشتند که نرخ تورم به محدوده 2درصد برسد، اما 
به‌دلیل افزایش هزینه مواد غذایی و انرژی اکنون شهروندان این 
کشور با شوک تورم 3درصد مواجه شده‌اند. با این حال دولت 

سئول قول داده که برای مهار تورم تلاش خواهد کرد.

سخنگوی صنعت برق کشور:
مراقب باشید برق کولر گازی شما 

را نگیرد 
ممنوعیت تبلیغ و محدودیت استفاده از کولرهای گازی از برنامه‌های 
چند سال اخیر وزارت نیرو برای کاهش اوج مصرف برق در فصل 
تابستان است، اما به‌رغم این ممنوعیت و محدودیت‌ها، همچنان 
شاهد تبلیغات گسترده انواع کولرهای گازی در سطح شهر هستیم. 
مصطفی رجبی‌مشهدی، سخنگوی صنعت برق کشور درباره چرایی 
تضاد دستورالعمل‌ها با فضای تبلیغات و بازار به همشهری می‌گوید: 
فروشندگان کولرهای گازی برای اینکه کالای خود را بفروشند 
همچنان تبلیغات خود را دارند، اما ما به مصرف‌کنندگان توصیه 
می‌کنیم که در استفاده از وسایل سرمایشی، تقسیم‌بندی اقلیم در 
ایران را مورد توجه قرار دهند تا بابت مصرف برق، هزینه اضافی به 
خانوارها تحمیل نشود. وی ادامه می‌دهد: طبق شرایط اقلیمی کشور 
استفاده از کولرهای گازی در تابستان تنها در مناطقی که تابستان 
بسیار گرم و شرجی دارند مانند حاشیه خلیج‌فارس، دریای عمان و 
برخی دیگر از نقاط گرمسیری کشور توجیه منطقی دارد و به نوعی 
مردم این مناطق ناگزیرند از کولر گازی استفاده کنند، اما در سایر 
مناطق که اقلیم آنها عادی و غیرگرمسیر است استفاده از کولر آبی 
توصیه می‌شود. مدیرعامل شرکت توانیر می‌افزاید: طبق قانون 
مانع‌زدایی از توسعه صنعت برق، الگوی مصرف ماهانه برق خانگی 
متناسب با شرایط اقلیمی، معادل سطحی از مصرف تعریف می‌شود 
که 75درصد مشترکان خانگی یک اقلیم در دوره مشابه سال قبل 
کمتر از آن مصرف کرده‌اند. این در حالی است که اگر مصرف‌کنندگان 
از کولر گازی استفاده کنند مصرف برق آنها از الگوی تعیین‌شده بیشتر 
خواهد شد. باید قبض‌های سنگین و نجومی پرداخت کنند. ازاین‌رو 
توصیه ما این است کسانی که کولر آبی دارند اقدام به تغییر کولر آبی 
خود با گازی نکنند و فریب تبلیغات را نخورند؛ چون علاوه بر اینکه 
باید هزینه زیادی بپردازند، این کار باعث اختلال در تامین برق سایر 
مشترکان هم خواهد شد. بر همین اساس با توجه به اهمیت موضوع، 
در جلسه شورای‌عالی انرژی قرار شد که با همکاری وزارت فرهنگ 
و همچنین سازمان صدا و سیما در زمینه تبلیغ کولرهای گازی در 
مناطق عادی غیرگرمسیری ممنوعیت ایجاد شود. سخنگوی صنعت 
برق کشور در پاسخ به اینکه استفاده از کولرهای گازی چقدر هزینه‌ 
برق مصرفی محیط‌های اداری و خانگی را افزایش می‌دهد، می‌گوید: 
مصرف برق کولرهای گازی تقریبا 6تا 10برابر کولرهای آبی است و این 
مسئله هزینه مصرف برق را بالا می‌برد. از آنجا که براساس تعرفه‌های 
برق، مصارف مازاد بر الگوی مصرف به‌صورت پلکانی افزایش خواهد 
یافت، بر همین اساس مصرف‌کنندگان باید قبض‌های میلیونی و 

چندمیلیونی پرداخت کنند.

چه کولری را با چه قیمتی بخریم؟
 کولرهای آبی پرکاربرد‌ترین وسایل سرمایشی در ایران 
هستند. کولرهای آبی در 2نوع پوشالی و سلولزی موجود 
است. در ساخت کولرهای آبی پوشالی از پوشال و در 
کولرهای آبی سلولزی از کاغذ و فیبر استفاده می‌شود. 
قیمت کولرهای آبی پوشالی ارزان‌تر از نوع سلولزی است، 
اما با توجه به جنس بدنه، قدرت سرمایش بیشتر، صدای 
کمتر و مصرف برق کمتر، خرید کولر آبی سلولزی گزینه 

بهتری است.
کولرهای آبی در حجم‌های مختلف به فروش می‌رسند. 
منظور از حجم کولر ظرفیت هوادهی آن است. بر این 
اساس، کولر آبی۲۵۰۰ برای مساحت ۴۰ تا ۵۰ متر، کولر 
4هزار برای مساحت ۵۰ تا ۶۰ متر و کولر 6هزار برای 
مساحت ۸۰ تا ۹۰ متر مناسب است. رصد سایت‌های فروش 
مجازی نشان می‌دهد برندهای مختلف کولر آبی پوشالی و 
سلولزی در بازار با قیمت‌های گوناگونی موجود است. به‌طور 
میانگین، ارزان‌ترین کولر آبی پوشالی، کولر 2800جنرال 
به قیمت یک‌میلیون و 500هزار تومان و گران‌ترین آن کولر 
آبی 7هزار آبسال به قیمت14میلیون و 600هزار تومان 
است. ارزان‌ترین کولر آبی سلولزی کولر 3500برفاب به 
قیمت حدود 6میلیون تومان و گران‌ترین آن کولر سلولزی 

18هزار نیرو تهویه البرز به قیمت 33میلیون تومان است.

کولرهای گازی 
به‌رغم ممنوعیت واردات لوازم خانگی به ایران، واردات 
کولرهای گازی به کشور به‌دلیل افزایش تقاضا برای مصرف 
آزاد است و علاوه بر آن، تولید کولرهای گازی در داخل ایران 
هم رو به افزایش است. البته موتورهای کولرهای گازی تولید 
داخل از خارج کشور وارد می‌شود. به همین دلیل موتور همه 

کولرهای گازی موجود در ایران خارجی است.
اگر می‌خواهید کولر گازی خارجی بخرید، برای اینکه 
خرید مطمئنی داشته باشید ابتدا به سامانه جامع گارانتی 
به آدرس irangs.ir مراجعه و کالایی را خریداری کنید 
که گارانتی رسمی دارد. شرکت‌های تولیدکننده کولرهای 
گازی ایرانی هم محصولات خود را با گارانتی و خدمات پس 
از فروش می‌فروشند. کولرهای گازی در انواع اسپلیت، 
پنجره‌ای و ‌ایستاده در بازار موجود هستند که در این میان، 
اسپلیت‌ها برای محیط‌های مسکونی استفاده می‌شوند. 
برای انتخاب اسپلیت مناسب باید به مسائلی مانند توان 
کولر متناسب با منطقه جغرافیایی، متراژ محیط موردنظر 
و میزان رفت‌وآمدتوجه داشت. با وجود این، کولر گازی با 
ظرفیت سرمادهی )BTU( 9هزار برای محیط‌های 12 تا 
20متر، کولر 12هزار برای محیط‌های 20تا 30متر، کولر 
18هزار برای محیط‌های 30 تا 45مترو کولر گازی 24هزار 

برای محیط‌های 70 تا 80متر مناسب است.
برای صرفه‌جویی در مصرف برق هم کولرهای گازی اینورتر 
بخرید. هرچند قیمت این کولرها بالاتر است، اما مصرف 
انرژی کمتری دارد. محدوده قیمت کولرهای گازی مناسب 
برای آپارتمان‌های مسکونی با حجم 18هزار بین 13 تا 
50میلیون تومان است. محدوده قیمت کولرهای 24هزار 

هم بین 22 تا 60 میلیون تومان است.

 ماجرای کارت سوخت و مالیات مهریه
10روزه کارت سوخت را به‌دست مردم می‌رسانیم، از مهریه مالیات 
نمی‌گیریم، گرانفروشی جوجه یک‌روزه ممنوع است، بانک‌ها قفل 
وام‌های خرد را باز کنند و قیمت برنج افزایش ندارد. در اقتصاد و 
بازار ایران چه می‌گذرد؟ چالش اول بسیاری این روزها تأخیر در 
دریافت کارت سوخت است اما جعفر سالاری، مدیرعامل شرکت 
ملی پخش فرآورده‌های نفتی می‌گوید: با فراجا حرف زده‌ایم و 
قرار شده که کارت‌های سوخت را 10روزه به‌دست مردم برسانیم.

شایعه گرفتن مالیات از فاکتورهای خرید جهیزیه و مبلغ 
مهریه هم تکذیب شده و مهدی موحدی، سخنگوی سازمان 
امور مالیاتی می‌گوید: تا زمانی که قانون تغییر نکند معافیت 
از مالیات برای فاکتورهای خرید جهیزیه و مهریه پابرجاست. 
حال که خیال‌مان از مالیات مهریه و کوتاه‌تر شدن زمان کارت 
سوخت راحت شد، بدانیم که وضعیت بازار مرغ اکنون آرام 
است و به‌گفته علی ابراهیمی، به‌دلیل فراوانی تولید، از اواخر 
بهمن‌ماه سال قبل شاهد کاهش قیمت مرغ زنده هستیم که 
باعث ضرر و زیان واحدهای مرغ گوشتی در کشور شده است. 
چالش مرغداران این است که قیمت جوجه یک‌روزه بالارفته و 
به همین دلیل، مسعود امراللهی، مدیرکل دفتر بازرسی و نظارت 
بر کالاهای اساسی و محصولات کشاورزی در نامه‌ای به انجمن 
جوجه یک‌روزه خواستار تعدیل قیمت شده و گفته قیمت اعلام 
شده باعث تنش در بازار گوشت مرغ و دلسرد شدن مرغداران 

گوشتی می‌شود.

چه خبر از وام‌های خرد؟
خوب می‌دانیم که در فصل پایانی سال گذشته بسیاری از بانک‌ها 
به درخواست وام جواب منفی می‌دادند و بسیاری منتظر بازشدن 
قفل وام‌ها در سال جدید نشسته‌اند. حالا مهدی سحابی، مدیر اداره 
اعتبارات بانک مرکزی درباره زمان اعطای وام‌های قرض‌الحسنه 
ازدواج و فرزندآوری می‌گوید: در ابتدای سال، سهمیه یک‌دوازدهم 
ماهانه به شبکه بانکی ابلاغ شد و پس از طی مراحل قانونی و اداری 
سهمیه کامل بانک‌ها تعیین و ابلاغ می‌شود. او درباره سختگیری 
بانک‌ها هم می‌افزاید: بانک مرکزی تأکید دارد که شبکه بانکی با 
»کمترین سختگیری« و »بیشترین تسهیلگری« نص صریح قانون 

را در مطالبه وثایق از متقاضیان تسهیلات اجرا کنند.

کولر گازی؛ تبلیغ ممنوع، فروش آزاد!
درحالی‌که در زمستان سال گذشته شاهد تبلیغ انبوه فروش قسطی کولر گازی بودیم، شورای انرژی تبلیغ کولرهای گازی را ممنوع اعلام کرده است

مرضیه ثمره‌حسینیبازار
روزنامه‌نگار 

پیش‌بینی‌ها حاکی از آن است که در 
تابستان1403 میانگین دمای هوا در نقاط 
مختلف کشور نسبت به سال‌های قبل بیشتر 
خواهد بود. برای عبور صنعت برق کشور از 
تابستان سخت پیش‌رو، وزارت نیرو برنامه‌های 
مختلفی را در زمینه مدیریت و بهینه‌سازی 
مصرف برق تدوین کرده که محدود کردن 
استفاده از کولرهای گازی ازجمله این 
برنامه‌هاست. به گزارش همشهری، به‌گفته 
سخنگوی صنعت برق کشور، با توجه به مصرف 
بالای برق کولرهای گازی، براساس مصوبه 
شورای‌عالی انرژی، تبلیغ کولرهای گازی 
ممنوع می‌شود. با وجود این، بازار شاهد حضور 

برندهای ایرانی و خارجی کولر گازی است.

فروش ممنوع نیست
در حالی بحث ممنوعیت تبلیغ کولرهای 

گازی امسال هم مطرح می‌شود که این امر 
در تضاد با منافع بازاری‌ها و تولیدکنندگان 
کولرهای گازی جلوه می‌کند و این سؤال 
مطرح می‌شود که تکلیف آنها این وسط 
چیست. سخنگوی صنعت برق کشور در 
پاسخ به این سؤال می‌گوید: فعلا تبلیغ این 
کالاها ممنوع شده و فروش آن ممنوع نیست. 
درخصوص اینکه در آینده باید چگونه جلو 
برویم باید گفت که اگر ما مصرف‌کننده را آگاه 
کنیم خرید او منطقی خواهد شد و کولرهای 
گازی فقط در مناطقی که نیاز است و مردم 
لاجرم باید از آن استفاده کنند، استفاده 
می‌شود؛ بنابراین تبلیغ و استفاده از کولرهای 
گازی در مناطق مجاز ممنوعیت و محدودیت 

نخواهد داشت و اگر اصلاح روند دنبال شود 
قطعا به نفع مصرف‌کننده است و موجب 
می‌شود برق پایدار سایر مشترکان هم بدون 

اختلال و وقفه تامین شود.

کالاهای خوب را تبلیغ کنیم
اکبر پازوکی، ‌رئیس اتحادیه لوازم‌خانگی 
تهران با اظهار بی‌اطلاعی از خبر ممنوعیت 

تبلیغ 
ی  لرها کو
به  گازی 
ی  همشهر

 : ید می‌گو
من در جریان 

جزئیات دقیق این خبر نیستم، اما قاعده این 
است که ممنوعیت زمانی باشد که کالایی با 
مصرف انرژی بالا و بی‌کیفیت باشد. او ادامه 
می‌دهد: در حال حاضر در داخل کشور هم 
در تولید یخچال فریزر و هم کولرهای گازی 
از تکنولوژی روز دنیا و موتورهای اینورتر 

)کم‌مصرف( استفاده می‌شود.
پازوکی با اشاره به شرایط آبی کشور می‌گوید: 
درحالی‌که بر استفاده از کولرهای آبی تأکید 
می‌شود باید توجه داشت که به جای مصرف 
برق، مصرف آب در کولرهای آبی زیاد است؛ 
ضمن آنکه باید درنظر داشت کولرهای گازی 
که در ایران تولید می‌شوند کاما زیرنظر 
وزارت صمت و سازمان ملی استاندارد هستند؛ 
بنابراین به جای اینکه جلوی تبلیغ تولیدات 
خوب داخل گرفته شود، بهتر است با کالای 
قاچاق که هیچ نظارتی بر آن نیست، مقابله 
شود و به شرکت‌های تولیدکننده و 
واردکننده اعلام شود که حق 
واردات کولرهای پرمصرف را 
ندارند و فقط کولرهای اینورتر 
را وارد کنند و بعد هم جلوی 
گازی  کولرهای  تبلیغ 
معمولی پرمصرف را بگیریم. 
بر این اساس، به‌نظر من، باید 
برعکس تبلیغ نکردن، 
ما کالاهای خوب را 

تبلیغ کنیم.

عزم جدی سازمان بورس در حمایت از حقوق سهامداران
رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار با اشاره به پیچیدگی شرایط حاکم بر بازار سرمایه، از عزم جدی این سازمان در حمایت 
از حقوق سهامداران خبر داد. مجید عشقی تأکید کرد: سازمان بورس هیچ نقش و دخالتی در کاهش و افزایش ارزش 

سهام شرکت‌های بورسی یا شاخص کل ندارد و معاملات این بازار براساس واقعیت‌های اقتصادی پیش می‌رود.

تصویب ۳۵درخواست سرمایه‌گذاری خارجی 
۳۵درخواست سرمایه‌گذاری خارجی جدید به تصویب رسید. علی فکری، رئیس سازمان سرمایه‌گذاری خارجی ایران می‌گوید: 
این طرح‌ها در بخش صنعت، نفت، حمل‌ونقل، بورس، کشاورزی،خدمات و...  با حضور سرمایه‌گذارانی از چین، ترکیه، امارات، 

افغانستان، هلند، هنگ‌کنگ، روسیه، پاکستان، آلمان، جزایر ویرجین و ایرانیان مقیم خارج از کشور اجرا می‌شود.

جهانگردی مهندسان ایرانی
ایران در سال گذشته یک میلیارد و ۲۹۲میلیون دلار، صادرات 
خدمات فنی و مهندسی داشته و طبق آمارهای سازمان توسعه 
تجارت، مهندسان ایرانی که سابقه فعالیت در بسیاری از 
کشورهای دنیا را در کارنامه دارند، در سال گذشته به کشورهای 
زیادی نظیر چین و روسیه، عراق، تاجیکستان و ازبکستان اعزام 
شده‌اند. محمدرضا کریم زاده، مدیرکل دفتر صادرات محصولات 
دانش‌بنیان و خدمات فنی و مهندسی سازمان توسعه تجارت 
ایران، آمارهای جالبی از فعالیت‌های خدمات فنی و مهندسی 
کشور اعلام کرده که نشان می‌دهد در سال گذشته ۳۰فقره 
قرارداد انجام خدمات فنی و مهندسی در۲۰کشور جهان توسط 
شرکت‌های برتر ایرانی منعقد شده است. پیش ‌از این اعلام شده 
بود که مهندسان ایرانی در پروژه سد و نیروگاه راغون تاجیکستان، 
در یکی از بزرگ‌ترین طرح‌های عمرانی جهان فعالیت پررنگی 
دارند؛ اما آمارها نشان می‌دهد که این حضور به‌واسطه نمادین 
بودن، رسانه‌ای شده و مهندسان ایرانی در بسیاری از کشورها 

مشغول فعالیت‌های پروژه‌ای هستند. آمارهای سازمان توسعه 
تجارت حاکی از این است که در سال گذشته ۲۶۴گواهی صادرات 
خدمات مهندسی و تعیین تعهد ارزی صادر شده و همزمان با آن 
۹۴مورد صدور یا تمدید مجوز خروج موقت و ۱۸مورد ضمانت نامه 
ارزی و مجوز ورود قطعی تجهیزات و ماشین‌آلات برای استفاده 
در پروژه‌های برون‌مرزی برای متقاضیان حوزه خدمات فنی و 

مهندسی صادر شده است.
بررسی سایر آمارهای حوزه خدمات فنی و مهندسی حاکی از این 
است که در دولت سیزدهم به‌طور میانگین سالانه 1.5میلیارد دلار 
قرارداد صدور خدمات فنی و مهندسی منعقد شده که گرچه به 
میانگین این صادرات در اوایل دهه 90حدود 1.4میلیارد دلار کمتر 
است اما با توجه به تحریم‌ها و موانعی که برای تجارت خارجی ایران 
ایجاد شده است، رقم قابل‌قبولی محسوب می‌شود و با توجه به 
سیاست‌های تسهیلی و تشویقی مدنظر قرار گرفته برای این حوزه، 

احتمال رشد مطلوب آن در آینده نزدیک وجود دارد.

همراه اول مالک غول استارت‌آپی ایران می‌شود
تازه‌ترین خبر‌ها حاکی ازآن است که شرکت همراه 
اول در تلاش است بخش عمده‌ای از سهام شرکت 
دیجی‌کالا را خریداری کند و مالک بزرگ‌ترین و 
مهم‌ترین شرکت عرضه اینترنتی کالا ایران شود، 
شرکتی که برآورد می‌شود ارزش 100درصد از سهامش رقمی بالغ 
بر یک میلیارد دلار باشد. به‌گزارش همشهری، دیجی‌کالا به‌عنوان 
مهم‌ترین استارت‌آپ ایرانی و شرکتی که ۹۰درصد از بازار خریداران 
اینترنتی را در اختیار دارد در حال تغییر و تحولات تازه است. آنطور 
که آخرین خبر‌ها نشان می‌دهد شرکت همراه اول با خرید سهام 
شرکت سرآوا و بنیانگذاران دیجی‌کالا قصد دارد خود را به‌عنوان 
سهامدار عمده بزرگ‌ترین فروشگاه اینترنتی ایران معرفی کند. 
برخی خبر‌ها نیز نشان می‌دهد فروش سهام دیجی‌کالا به همراه اول 
قطعی است و این معامله در مراحل پایانی است. روز گذشته حمید 
محمدی، بنیانگذار دیجی‌کالا هم در پستی در شبکه اجتماعی ایکس 
تأیید کرد که مذاکرات با حرکت اول)شرکت سرمایه‌گذاری همراه 
اول( در جریان است اما هنوز واگذاری صورت نگرفته است.محمدی 
در این پست نوشت‌: ما در ماه‌های گذشته مذاکراتی را با تعدادی از 
سرمایه‌گذاران برای جذب سرمایه در دیجی‌کالا داشته‌ایم که یکی 
از این شرکت‌ها حرکت اول، شرکت سرمایه‌گذاری همراه اول، بوده. 

هیچ‌یک از این مذاکرات به نتیجه قطعی نرسیده است.

سهامداران دیجی‌کالا که هستند؟
هم‌اکنون بنیانگذاران دیجی‌کالا یعنی سعید و حمید محمدی 
درمجموع ۳۲.۳۶درصد سهام دیجی‌کالا را در اختیار دارند و سهم 
سرآوا از دیجی‌کالا ۲۵.۰۳درصد است. 32.67درصد دیگر از سهام 
نیز در اختیار یک صندوق سرمایه‌گذاری اروپایی با نام اینترنشنال 
اینترنت اینوستمنت)IIIC( است که در هلند به ثبت رسیده و بقیه 
نیز سهم تشویقی ۸۰نفر از مدیران کلیدی دیجی‌کالا و سهامداران 
خرد است.اما یکی از نکات مهم در ترکیب سهامداری دیجی‌کالا 
حضور این شرکت خارجی است. در سال1401 روزنامه فایننشال 

دیلی در گزارش مفصلی اطلاعات جالبی در مورد سهامدار خارجی 
دیجی‌کالا منتشر کرد. طبق این گزارش یک گروه سرمایه‌گذار 
اروپایی متشکل از خانواده میلیاردر بلژیکی اسپولبرگ‌ ، چند صد 
میلیون یورو در رقیب منطقه‌ای آمازون در ایران، یعنی دیجی‌کالا، 
سرمایه‌گذاری کرده‌اند.فایننشال‌دیلی گزارش می‌دهد این شرکت 
که در هلند به ثبت رسیده است در سال2016 و قبل از خروج دونالد 
ترامپ از برجام حدود 270میلیون یورو در اکوسیستم استارت‌آپی 
ایران سرمایه‌گذاری کرده است. طبق این اطلاعات صندوق 
پستاشیو متشکل از 50سرمایه‌گذار از لندن با سهم 37درصدی، 
شرکت سهامی عام پامگرنت متشکل از 400سرمایه‌گذار اروپایی 
با سهم 29درصدی، شرکت سرمایه‌گذاری فوباس با مالکیت سعید 
رحمانی سهم 13درصدی، صندوق ورلینوست خانواده اسپولبرگ 
با سهم 12درصدی و شرکت سرمایه‌گذاری گاروست متعلق به 
آرین بکر، مؤسس بزرگ‌ترین پلتفرم مارکت‌پلیس لهستان، با سهم 
9درصدی اعضای این شرکت را تشکیل می‌دهند.طبق آخرین 
خبرها برنامه همراه اول این است که از طریق یکی از شرکت‌های 
زیرمجموعه خود به نام حرکت اول که یک صندوق سرمایه‌گذاری 

خطرپذیر است سهام متعلق به شرکت سرآوا و بنیانگذاران شرکت 
دیجی‌کالا را یکجا خریداری کند که مجموع این میزان سهام بیش 
از 50درصد است و درصورتی که همراه اول موفق به خرید سهام 
بنیانگذاران و سرآوا شود، با 57.4درصد تبدیل به سهامدار اصلی 
دیجی‌کالاو رقیب اصلی سهامداران خارجی دیجی‌کالا خواهد 
شد.در حال حاضر 89درصد از سهام شرکت همراه اول متعلق به 
مخابرات ایران است و 45درصد از سهام شرکت مخابرات نیز متعلق 
به شرکت توسعه اعتماد مبین است.با توجه به اینکه سهام شرکت 
دیجی‌کالا با وجود تلاش‌های فراوان در بورس عرضه نشده است 
نمی‌توان رقم دقیقی درباره ارزش سهام این شرکت ارائه کرد. با این 
حال در بسیاری از گزارش‌ها ارزش کل سهام دیجی‌کالا رقمی بیش 
از 500میلیون دلار و تا حدود یک میلیارد دلار تخمین زده می‌شود.  
در تیر‌ماه1401 شرکت پامگرنت یکی از سرمایه‌گذاران صندوق 
سرمایه‌گذاری‌ای آی‌ای سی )IIIC( یعنی مالک 32.67درصدی 
دیجی‌کالا گزارشی از صورت‌های مالی خود منتشر کرد که 
نشان می‌دهد ارزش سهام دیجی‌کالا رقمی بالغ بر یک میلیارد 

دلار‌است. 

گزارش


